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ATAS

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 
LEGISLATURA EM 16/7/2013

Presidência do Deputado Hely Tarqüínio
Sumário: Comparecimento - Falta de quórum - Ordem do dia.

Comparecimento
- Comparecem os Deputados e as Deputadas:
Hely Tarqüínio - Adelmo Carneiro Leão - Alencar da Silveira Jr. - Adalclever Lopes - André Quintão - Anselmo José Domingos -  

Bosco - Célio Moreira - Dalmo Ribeiro Silva - Duarte Bechir - Fabiano Tolentino - Fábio Cherem - Gustavo Perrella - Jayro Lessa -  
João Vítor Xavier - Lafayette de Andrada - Liza Prado - Luiz Henrique - Maria Tereza Lara - Marques Abreu - Rogério Correia -  
Sargento Rodrigues - Sávio Souza Cruz - Sebastião Costa - Tiago Ulisses.

Falta de Quórum
O Sr.  Presidente  (Deputado Hely Tarqüínio)  -  Às 14h15min,  a  lista  de  comparecimento  não  registra  a  existência  de  número  

regimental. A Presidência deixa de abrir a reunião, por falta de quórum, e convoca as Deputadas e os Deputados para a ordinária de 
amanhã, dia 17, às 14 horas, com a seguinte ordem do dia: (- A ordem do dia anunciada foi publicada na edição anterior.).

ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE SEGURANÇA PÚBLICA E DE DIREITOS 
HUMANOS NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 5/6/2013

Às 9h36min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados João Leite, Sargento Rodrigues, Duarte Bechir e Célio Moreira 
(substituindo o Deputado Lafayette de Andrada, por indicação da Liderança do BTR), membros da Comissão de Segurança Pública; e  
os Deputados Durval Ângelo, Célio Moreira, Duarte Bechir e João Leite (substituindo o Deputado Rômulo Viegas, por indicação da  
Liderança do BTR), membros da Comissão de Direitos Humanos. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado João Leite,  
declara aberta a reunião e informa que não há ata a ser lida, por se tratar da primeira reunião conjunta dessas Comissões na 3ª Sessão 
Legislativa. A Presidência informa que a reunião se destina a debater a criação de uma delegacia de crimes raciais e delitos de  
intolerância em Minas Gerais,  tendo em vista diversas denúncias de prática de crimes inerentes a discriminação racial, étnica e  
religiosa e de outras formas de violação de direitos fundamentais no Estado. A Presidência interrompe os trabalhos ordinários da  
reunião para ouvir as Sras. Nívia Mônica da Silva, Coordenadora do Centro de Apoio Operacional das Promotorias de Justiça de  
Defesa dos Direitos Humanos e Apoio Comunitário; e Célia Gonçalves Souza, Coordenadora do Centro Nacional de Africanidade e  
Resistência  Afro-Brasileira;  e  os  Srs.  Jeferson  Botelho,  Superintendente  de  Investigações  e  Polícia  Judiciária  da  Polícia  Civil,  
representando o Sr. Cylton Brandão da Matta, Chefe da Polícia Civil; Clever Alves Machado, Coordenador Especial de Políticas Pró-
Igualdade Racial da Sedese; Marcos Brafman, Presidente da Federação Israelita do Estado de Minas Gerais; Ronaldo Antônio Pereira 
da Silva, Presidente do Conselho Estadual de Promoção da Igualdade Racial; Jacques Ernest Levy, Presidente do Instituto Histórico 
Israelita Mineiro e Diretor da Federação Israelita de Minas Gerais; o Delegado Edson Moreira, Vereador da Câmara Municipal de  
Belo Horizonte; e o Sr. Frederico Marinho, Assessor da Câmara Municipal de Belo Horizonte, que são convidados a tomar assento à 
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mesa. A Presidência concede a palavra ao Deputado Durval Ângelo, autor do requerimento que deu origem ao debate, para suas 
considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se 
ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas. A Presidência retoma os trabalhos ordinários da reunião. Passa-se à 3ª Fase  
da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de proposições da Comissão. Submetidos a votação, cada um por 
sua vez, são aprovados os requerimentos do Deputado Durval Ângelo (3) em que solicita sejam encaminhados ao Chefe da Polícia  
Civil documentação referente a denúncia de crime de racismo e pedido de providências com vistas à instalação de inquérito policial  
para a apuração de sua materialidade e autoria; sejam encaminhadas as notas taquigráficas desta reunião às entidades e autoridades 
participantes da reunião; e sejam encaminhados ao Secretário de Estado de Defesa Social as notas taquigráficas desta reunião, os 
documentos apresentados pela Associação Israelita em Minas Gerais e pedido de providências para que seja implementada a delegacia  
de crimes raciais e delitos de intolerância em Minas Gerais. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença de  
todos, convoca os membros das Comissões para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 8 de julho de 2013.
Rogério Correia, Presidente.

ATA DA 9ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ASSUNTOS MUNICIPAIS E 
REGIONALIZAÇÃO NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 

8/7/2013

Às 14h40min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Paulo Lamac, Pompílio Canavez e Luiz Henrique (substituindo o  
Deputado João Leite,  por  indicação da Liderança do BTR),  membros da supracitada Comissão.  Havendo número regimental,  o  
Presidente, Deputado Paulo Lamac, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Pompílio 
Canavez, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. 
A Presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante da pauta. Registra-se a presença do Deputado Carlos  
Mosconi (substituindo a Deputada Luzia Ferreira, por indicação da Liderança do BTR). Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do 
Dia),  compreendendo a  discussão  e  a  votação  de  pareceres  sobre  proposições  sujeitas  à  apreciação  do  Plenário.  O Presidente,  
Deputado Paulo Lamac, determina a retirada de pauta do Projeto de Lei Complementar nº 16/2011, no 2º turno, por não cumprir 
pressupostos  regimentais.  Cumprida  a  finalidade  da  reunião,  a  Presidência  agradece  a  presença  dos  parlamentares,  convoca  os  
membros da Comissão para a reunião extraordinária a realizar-se em 9/7/2013, às 10h30min, no Plenarinho I, com a finalidade de  
discutir e votar o Parecer para o 2º Turno do Projeto de Lei Complementar nº 16/2011; determina a lavratura da ata e encerra os 
trabalhos.

Sala das Comissões, 16 de julho de 2013.
Paulo Lamac, Presidente - Fábio Cherem - Rogério Correia.

ORDEM DO DIA

ORDEM DO DIA DA 46ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 
LEGISLATURA, EM 18/7/2013

1ª Parte
1ª Fase (Expediente)

(das 14 horas às 14h15min)
Leitura e aprovação da ata da reunião anterior. Leitura da correspondência.

2ª Fase (Grande Expediente)
(das 14h15min às 15h15min)

Apresentação de proposições e oradores inscritos.
2ª Parte (Ordem do Dia)

1ª Fase
(das 15h15min às 16h15min)

Comunicações da Presidência. Apreciação de pareceres e requerimentos.
Discussão da indicação,  feita  pelo Governador do Estado,  do nome do Sr.  Antônio Maurício Fortini  para compor a Diretoria 

Colegiada da Agência Reguladora de Serviços de Abastecimento de Água e de Esgotamento Sanitário do Estado de Minas Gerais – 
Arsae-MG (Indicação nº 69/2012). A Comissão Especial opina pela aprovação do nome.

Discussão da indicação, feita pelo Governador do Estado, do nome do Sr. Fábio Caldeira Castro Silva para o cargo de Ouvidor-
Geral do Estado (Indicação nº 70/2013). A Comissão Especial opina pela aprovação do nome.

Discussão da indicação, feita pelo Governador do Estado, do nome do Sr. Bertholdino Apolônio Teixeira Júnior para o cargo de 
Diretor-Geral da autarquia Instituto Estadual de Florestas – IEF (Indicação nº 71/2013). A Comissão Especial opina pela aprovação do 
nome.

Discussão  da  indicação,  feita  pelo  Governador  do  Estado,  do  nome da  Sra.  Mônica  Maria  Teixeira  Coelho  para  o  cargo  de  
Ouvidora-Geral Adjunta do Estado (Indicação nº 72/2013). A Comissão Especial opina pela aprovação do nome.
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2ª Fase
(das 16h15min às 18 horas)

Votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 3.813/2013, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao 
Município de Luz o imóvel que especifica.  A Comissão de Justiça conclui  pela constitucionalidade do projeto.  A Comissão de 
Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto.

Votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 3.814/2013, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao 
Município de Pitangui o imóvel que especifica. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto. A Comissão de  
Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto.

Votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 3.816/2013, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao 
Município de Uberlândia o imóvel que especifica. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto. A Comissão de 
Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto.

Votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 3.817/2013, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao 
Município de Quartel  Geral  o imóvel  que especifica.  A Comissão de Justiça conclui  pela constitucionalidade do projeto com a  
Emenda nº  1,  que apresenta.  A Comissão de Fiscalização  Financeira opina pela aprovação  do projeto com a  Emenda nº  1,  da 
Comissão de Justiça.

Votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 3.818/2013, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao 
Município de Pitangui o imóvel que especifica. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto. A Comissão de  
Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto.

Votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 3.819/2013, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao 
Município de Guarani o imóvel que especifica. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto com a Emenda nº 1, 
que apresenta. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto com a Emenda nº 1, da Comissão de Justiça.

Discussão, em turno único, do Projeto de Resolução nº 1.826/2007, da Comissão de Fiscalização Financeira, que aprova as contas 
do Governador do Estado referentes ao exercício de 2006. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto.

Discussão, em turno único, do Projeto de Resolução nº 2.867/2008, da Comissão de Fiscalização Financeira, que aprova as contas 
do Governador do Estado referentes ao exercício de 2007. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto e  
pela rejeição da Emenda nº 1.

Discussão, em turno único, do Projeto de Resolução nº 3.996/2009, da Comissão de Fiscalização Financeira, que aprova as contas 
do Governador do Estado referentes ao exercício de 2008 A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto.

Discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 1.789/2011, do Deputado Marques Abreu, que institui o selo Amigo do Esporte no 
Estado. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta. A Comissão 
de Esporte opina pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 2, que apresenta.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 276/2011, do Deputado Paulo Guedes, que altera o art. 17 da Lei nº 14.309, de 19 de  
junho de 2002. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta. A 
Comissão de Meio Ambiente opina pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 2, que apresenta. A Comissão de Política  
Agropecuária opina pela rejeição do Substitutivo nº 1, da Comissão de Justiça, e pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo  
nº 2, da Comissão de Meio Ambiente, com as Emendas nºs 1 a 66, que apresenta. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela  
aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 2, da Comissão de Meio Ambiente, com as Emendas nºs 1 a 5 e 7 a 66, da Comissão  
de Política Agropecuária, e as Emendas nºs 67 a 70, que apresenta. Com a aprovação da Emenda nº 69, fica prejudicada a Emenda nº 
6.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 493/2011, do Deputado Alencar da Silveira Jr., que altera a Lei nº 12.666, de 4/11/97. A 
Comissão  de  Justiça  conclui  pela  constitucionalidade  do  projeto  na  forma do Substitutivo nº  1,  que  apresenta.  A Comissão  do 
Trabalho opina pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 1, apresentado pela Comissão de Justiça.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.211/2011, do Deputado Gustavo Valadares, que institui o Selo Jovem no Estado e dá 
outras providências. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta.  
As Comissões de Esporte e de Fiscalização Financeira opinam pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 1, da Comissão  
de Justiça.

Discussão,  em 1º  turno,  do Projeto de  Lei  nº  1.319/2011,  da  Deputada  Ana Maria  Resende,  que estabelece  restrição para os 
profissionais da área de saúde que atuam no Estado utilizarem equipamentos de proteção individual com os quais trabalhem - tais  
como  jalecos  e  aventais  -  fora  de  seu  ambiente  de  atuação  e  dá  outras  providências.  A Comissão  de  Justiça  conclui  pela  
constitucionalidade do projeto na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta. A Comissão de Saúde opina pela aprovação do projeto na 
forma do Substitutivo nº 1, da Comissão de Justiça. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto na forma  
do Substitutivo nº 2, que apresenta, e pela rejeição do Substitutivo nº 1, da Comissão de Justiça.

Discussão e votação de pareceres de redação final.

ORDEM DO DIA DA 13ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PARTICIPAÇÃO POPULAR 
NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 

14H30MIN DO DIA 18/7/2013

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relatores.
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2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de proposições da Comissão.

COMUNICAÇÃO DESPACHADA PELO SR. PRESIDENTE

COMUNICAÇÃO

- O Sr. Presidente despachou, em 16/7/2013, a seguinte comunicação:
Do Deputado Tiago Ulisses em que notifica o falecimento do Sr. Antônio Claret de Castro Rosa, ocorrido em 15/7/2013, em Pouso  

Alegre. (- Ciente. Oficie-se.)

CORRESPONDÊNCIA DESPACHADA PELO SR. 1º-SECRETÁRIO

CORRESPONDÊNCIA

- O Sr. 1º-Secretário despachou, em 16/7/2013, a seguinte correspondência:

OFÍCIOS

Da Sra. Ana Lúcia Almeida Gazzola, Secretária de Educação, prestando informações relativas ao Requerimento n° 4.429/2013, da  
Deputada Liza Prado.

Do Sr. Aurélio Agostinho Verdade Vieito, Procurador do Trabalho, prestando informações relativas ao Requerimento n° 3.015/2012, 
da Comissão do Trabalho.

Do Cel. PM QOR Eduardo Mendes de Sousa, Diretor-Geral do Instituto de Previdência dos Servidores Militares do Estado de  
Minas Gerais, prestando informações relativas ao Requerimento nº 4.688/2013, do Deputado Sargento Rodrigues.

Do Sr. Júlio Delgado, Deputado Federal, prestando informações relativas ao Requerimento n° 4.969/2013, da Comissão de Direitos 
Humanos.

Do  Sr.  Luiz  Alberto  A.  Souza,  Chefe  de  Gabinete  do  Deputado  Federal  Aelton  Freitas,  prestando  informações  relativas  ao  
Requerimento n° 4.969/2013, da Comissão de Direitos Humanos.

Do Sr. Márcio Ferreira da Silva, Presidente do Coletivo de Empresários e Empreendedores Negros Afro-Brasileiros, solicitando o  
apoio desta Casa com vistas a que se garanta assistência jurídica que respalde a inernação compulsória de pessoas com dependência  
química. (- À Comissão de Combate ao Crack.)

Do Sr. Moisés Melo, Presidente da Associação de Contribuintes do Ipsemg e Servidores Públicos Estaduais, cumprimentando esta  
Casa pela aprovação da Proposta de Emenda à Constituição nº 3/2011, que põe fim ao voto secreto nas deliberações do Legislativo 
Mineiro, e sugerindo a apresentação de proposta de emenda à Constituição que altere as disposições relativas às leis delegadas.

Do  Sr.  Pedro  Henrique  Rabelo  Bezerra,  Delegado  Regional  de  Polícia  Civil  de  Itajubá,  prestando  informações  relativas  ao 
requerimento da Comissão de Direitos Humanos encaminhado por meio do Ofício nº 1.136/2010/SGM.

Do Sr. Vilson Luiz da Silva, Presidente da Fetaemg, encaminhando cópia da moção enviada ao Governador do Estado na qual essa  
Federação reivindica a criação da Secretaria de Estado da Agricultura Familiar e Regularização Fundiária. (- À Comissão de Política  
Agropecuária.)

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 15/7/2013, o Sr. Presidente, nos termos do inciso VI, do art. 79, da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, e nos termos das  
Resoluções nºs 5.100, de 29/6/91, 5.179, de 23/12/97, e 5.203, de 19/3/02, c/c a Deliberação da Mesa nº 2.541, de 6/8/2012, assinou 
os seguintes atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria:

Gabinete do Deputado Paulo Guedes
exonerando José Helber Sarmento Bastos do cargo de Auxiliar de Gabinete II, padrão VL-31, 8 horas;
nomeando Deborah Ferreira Rocha Sousa para o cargo de Auxiliar de Gabinete II, padrão VL-31, 8 horas.
Nos termos do art.  170 da Resolução nº 800, de 5/1/1967, que consolida as normas do Regimento Geral  da Secretaria  desta  

Assembleia Legislativa, e à vista do Parecer da Mesa tomado em sua reunião, de 15/7/2013, assinou o seguinte ato:
concedendo ao servidor Vitor Vieira Vasconcelos, matr. nº 18.632-5, ocupante do cargo de Analista Legislativo, na especialidade de  

Consultor Legislativo, do Quadro de Pessoal da mesma Secretaria, licença especial, sem ônus para o Poder Legislativo, pelo período 
de 6 (seis) meses, a partir de 2/9/2013.
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TERMO DE CONTRATO CTO/7/2013

Contratante: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Contratada: Net Serviços de Comunicação S.A. Objeto: prestação 
de serviços de TV por assinatura e a cabo, de internet banda larga e de telefonia fixa, em pacote único. Vigência: 12 meses contados  
da assinatura. Licitação: Dispensa de Licitação nº 1011012 109/2012, nos termos do art. 24, II, da Lei nº 8666, de 1993. Dotação 
orçamentária: 1011-01-122.701-2.009-3.3.90-10.1.

TERMO DE CONTRATO CTO 102/2013

Contratante:  Assembleia  Legislativa  do  Estado  de  Minas  Gerais.  Contratada:  Radar  Distribuidora  Pereira  Ltda.  Objeto:  
fornecimento de papel A4. Vigência: 6 meses sem prejuízo da garantia. Licitação: pregão eletrônico 41/2013. Dotação orçamentária:  
1011.01.122.701-2.009.3.3.90(10.1).

TERMO DE CONVÊNIO – CNV 11/2011

Primeira convenente: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Segundo convenente: Município de Guanhães. Objeto:  
transmissão  do  sinal  da  TV  Assembleia.  Vigência:  de  18/4/2011  a  18/4/2021.  Dotação  orçamentária: 
021301247222403217733903000/33903600/33903900.

TERMO DE CONVÊNIO – CNV 28/2011

Primeira convenente: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Segundo convenente: Município de Alpinópolis. Objeto:  
transmissão do sinal da TV Assembleia. Vigência: 10 anos a contar de 17/3/2011. Dotação orçamentária: 02061545215012051339039.

TERMO DE ADITAMENTO ADT/130/2012

Convenente: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Conveniado: Poder Executivo do Estado de Minas Gerais. Objeto:  
estabelecer diretrizes de cooperação entre órgãos convenentes para desenvolvimento de trabalhos institucionais de políticas públicas. 
Objeto do aditamento: 4ª prorrogação. Vigência: 12 meses, a partir de 1º/12/2012. Dotação orçamentária: 1011-01-031.729-4.239-
3.1.90-10.1.

TERMO DE ADITAMENTO ADT/107/2013

Contratante:  Assembleia  Legislativa  do  Estado  de  Minas  Gerais.  Contratada:  Marcenaria  Vaz  Ltda.  Objeto:  fornecimento  e 
instalação de móveis. Objeto do aditamento: ampliação do objeto em 1,337%. Vigência: a partir da assinatura. Dotação orçamentária:  
1011-01-122.701-2.009-3.3.90-10.1.

TERMO DE ADITAMENTO ADT/112/2013

Contratante: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Contratada: Almeida e Galvão Associados Ltda. Objeto: prestação  
de serviços de confecção de “clipping” para elaboração do boletim "Assembleia na Imprensa" e de página na internet com noticiário  
(“clipping” digital). Objeto do aditamento: prorrogação excepcional do contrato por 120 dias ou em menor período, caso o processo 
licitatório seja concluído antes. Vigência: 10/7/2013 a 6/11/2013. Dotação orçamentária: 1011-01-122.701-2009-3.3.90-10.1.
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